

## 各地推进新冠病毒感染“乙类乙管”首日见闻

## 出入境口岸恢复通关 生产生活秩序加快恢复

1月8日0时17分许,中国南方航空CZ312多伦多至广州航班顺利降落在广州白云国际机场,这是“乙类乙管”总体方案和民航局入境新政实施后全国首班落地的国际航班。

航班落地后,入境人员不再实施闭环转运、集中隔离等措施,旅客相继从到达大厅走出,见到前来迎接的家人和朋友。刚走出和家人团聚的龚女士说:“太开心了,不用隔离了,听到消息后,我马上订了回国的机票。”

1月8日,我国对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”。记者在北京、上海、广州等地采访见到,各地正有力有序推进实施新冠病毒感染“乙类乙管”。

## 出入境口岸恢复通关

“听说口岸今天要开了,我特别激动。”8日一早,家住越南老街的边民黄海燕早早等在口岸外。经过查验、申报、安检等程序后,不到五分钟,她顺利通关,成为河口口岸恢复客运通关后的首位入境旅客。当日,云南河口、磨憨等陆地边境口岸实现全面恢复通关。

黄海燕以前从事进出口贸易工作,但已近三年时间没有到中国。“这次通关后,我准备在中国寻找新的合作机会,继续从事进出口贸易。”她说。

“开关!”在中老两国最大陆路口岸磨憨口岸,随着指令下达,边检通道大门缓缓打开,出入境旅客在移民管理警察引导下排起长队,磨憨口岸正式迎来恢复客运通关后的第一波出入境旅客。记者看到,一辆辆出境车辆一早就在排队办理出境手续,入境通道陆续有人员入关进入中国,纷纷在国门打卡留影。

8日上午,在内蒙古自治区二连浩特公路口岸验证大厅,来自中蒙两国的旅客有序排队等待通关。工作人员快速验放来往的旅客。当天,中俄、中蒙陆路口岸满洲里口岸、二连浩特口岸恢复陆路口岸客运通关。

“二连浩特口岸客运通关的恢复,极大方便了两国人民的来往,我们都特别高兴。”蒙古国旅客恩克宝力德说。

1月8日5时30分许,上海浦东国际



1月8日,入境旅客在首都国际机场T3-E边检查验柜台办理入境手续。新华社发

机场内,上海机场边检站的新一批次执勤民警已经列队完毕,上岗待命。他们统一佩戴着N95口罩和一次性手套。而在此前一天,他们还需要全身“大白”上岗。

6时31分,由奥克兰飞抵上海的新西兰航空航班NZ289平稳降落在上海浦东国际机场。这是“乙类乙管”后从上海浦东国际机场入境的首个国际航班。

记者在浦东机场的海关查验处看到,旅客只需要出示二维码来确认自己的填报信息,电子屏会自动检测旅客的体温,过程相当流畅。来自德国的托马斯·劳斯夫妇带着两个孩子下飞机后,顺利办理了入境边检手续。“我们早早订好了机票,通关的过程也非常迅速,真是太让人高兴了。”妻子莎莉·劳斯说。

## 分类分级护群众健康

当前,防控工作重心转向“保健康、防重症”,各地采取有效措施最大程度保护人民生命安全和身体健康。

社区处在服务群众的最前沿。记者在北京市海淀区学院路街道健翔园社区看到,社区进一步健全完善了“一老一小”、特殊困难精神障碍患者等群体的台账,并鼓励党员和全体居民在邻里间开展与弱势群体爱心结对活动,及时了解他们身体生活情况,关心关爱弱势群体。健翔园社区党总支书记董素萍说,社区还设置

了爱心互助药箱,为家中缺少备用药品或因疾病无法出门购药的居民提供暖心服务,“希望这些暖心服务能够让大家更健康、更温暖地迎接新春佳节。”

记者了解到,多地对新冠病毒感染者实施分级分类收治,进一步加大医疗资源建设投入。中山大学附属第一医院近日新开设3个感染病区作为亚重症病房。中山大学附属第一医院重症医学科副主任医师司向说,该院接诊的重症患者中,许多是患有心脑血管疾病、慢性阻塞性肺疾病、肝硬化、肾衰、肾功能不全等合并新冠病毒感染的老年人。亚重症病房可与重症医学科有效联动,实现重症医学“关口前移”。目前,中山大学附属第一医院感染病区配备18名医生和45名护士,并且还在院内组建了600人的危重症护理后备队。

针对“乙类乙管”政策,云南省第一人民医院配置了足够的急危重症床位和转换床位,确保急危重症和老年患者能及时有效接受救治。该院呼吸与危重症医学科主任张云辉说:“‘乙类乙管’不是放任不管,更不是防控措施的退出,而是要强化我们的服务与基础保障,加强对重症患者的早期治疗,减少发展成危重症。”

加强农村地区疫情防控。记者了解到,各地做好农村居民宣教引导,充分发挥县、乡、村三级医疗卫生网作用,做好重点人群健康调查,加强农村地区医疗资源

配置。

此外,各地适时调整医疗保障政策。北京市医疗保障局、市财政局、市卫健委近日联合印发《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》,明确对住院的新冠患者延续“乙类甲管”时的政策,全额保障新冠患者的住院费用;云南临时扩大了用药范围,其中一半以上是中成药。结合云南实际,将云南省新冠病毒感染者用药目录中的“桑菊银翘散”等47个国家医保目录外药品临时纳入医保支付范围。

## 生产生活秩序加快恢复

8日起,北京地铁和京港地铁两家运营公司所辖的线路不再对乘客进行体温测量,但倡导有发热等症状人员或阳性人员尽量避免乘坐公共交通工具。

当日下午,记者在京港地铁14号线九龙山站等多个车站看到,进站通道处原有的测温设备已经关闭,乘客进站更加顺畅。九龙山站值班站长张雪介绍,取消测温后,工作人员进一步加强了车站清洁和消毒工作,确保乘客安全乘车。

8日一早,天津裕源运输服务公司的司机张师傅来到天津港联盟国际码头,依据网上预约的时间,不到半个小时就办完了提箱手续。“疫情防控政策调整后,港口提箱的流程进一步简化,进出效率提升了不少。”张师傅说。

天津港集团调度指挥中心主任赵宝会介绍,按照新型冠状病毒感染“乙类乙管”通知要求,天津港持续简化线上和线下冷箱手续办理,取消冷箱保函在线审批,取消冷箱运输全过程监控。码头和堆场全部取消来港车辆防疫核查,航陆作业效率进一步提升。

“我们将在继续做好场站、码头、服务大厅日常公共卫生管理的基础上,着重做好民生及煤炭、液化天然气、粮食等重点物资运输服务工作,提供充分的作业资源保障服务。”赵宝会说。

1月8日是2023年春运的第二天。上午9时,浦东国际机场的跑道上,飞机频繁起降,一片繁忙景象;机场的等候区和到达区,一派车水马龙。那人们非常熟悉的空港,正在回来。 据新华社

## 对乌提供主战坦克? 德国政坛存分歧

德国近期宣布向乌克兰提供新一批军事援助。围绕是否向乌克兰提供“豹”式主战坦克,德国政坛、包括执政联盟内部存在争议。

德国社会民主党要员7日接受媒体采访时说,他对是否向乌方提供“豹”式主战坦克有顾虑。

## 新一批军援

德国总理奥拉夫·朔尔茨5日同美国总统约瑟夫·拜登通话,两国政府随后发表联合声明,宣布新一批军事援助。美国将向乌克兰及其周边的北大西洋公约组织“东翼”国家提供总额高达37.5亿美元的军事援助,德国将向乌克兰提供40辆“黄鼠狼”步兵战车。

德国政府发言人斯特芬·黑贝施特赖特6日说,这40辆“黄鼠狼”步兵战车定于今年一季度交付,足够装备乌军一个营。德方将在德国境内为乌军士兵提供相关培训。

美德发表联合声明前一天,法国承诺为乌克兰提供轮式装甲侦察车。

俄罗斯驻德国大使馆6日谴责西方国家宣布向乌克兰提供新一批军事援助,认定这将导致乌克兰局势进一步恶化。在俄罗斯总统弗拉基米尔·普京5日要求俄军在东正教圣诞节期间停火36小时的背景下,西方国家在节日前夕作出上述决定“极其讽刺”。

美国《纽约时报》6日援引德国外交政策分析师的观点报道,美德法三国对乌军援表明西方国家“支持乌克兰今后几个月可能发动攻势”,并且告知俄罗斯:西方缺乏和平谈判意愿,“我们近期不在和谈轨道”。

## 内部有分歧

据德新社报道,德国政府为乌军提供“黄鼠狼”步兵战车意味着重大政策转向。朔尔茨没有在联合声明中提及为乌方提供“豹”式主战坦克,但与朔尔茨所属社民党联合执政的绿党和自由民主党认为,德国应该向乌克兰提供更多先进的重型武器。

就是否向乌克兰提供主战坦克,德

国政坛意见不一。朔尔茨认为,德国不应单独向乌克兰提供重型武器,他会同北约盟友协商。

德国联邦议院国防委员会主席、自由民主党成员玛丽-阿格内斯·施特拉克-齐默尔曼先前接受采访时说,朔尔茨反复强调俄罗斯会把德国向乌克兰提供坦克视为“挑衅”、可能导致乌克兰局势恶化,她“厌倦”了这样的言论。

社民党内部对这一问题也有不同看法。这一政党议院党团主席罗尔夫·米策尼希在接受媒体采访时流露,他支持向乌克兰提供更多坦克。

不过,社民党联合领导人拉尔斯·克林拜尔7日接受采访时说,他对是否需要向乌方提供“豹”式主战坦克有顾虑。“没有一个国家正向乌克兰提供豹-1型或豹-2型这样的重型主战坦克。”

在克林拜尔看来,德国政府就对乌军事援助事宜再三权衡是正确的,避免德国单独行事“向来重要”。 据新华社

## |白|杰|品|股|保持强势

问:上周五沪指低开,盘中冲高震荡,收盘微涨,你怎么看?

答:市场延续升势,沪指收出5连阳,创业板指收涨近1%表现最好,北上资金净买入约61亿元。技术上看,沪深股指均收于5日均线之上,两市合计成交8380亿元环比略减;60分钟图显示,各股指均收于5小时均线附近,60分钟MACD指标仍保持金叉状态;从形态来看,沪深股指5日均线与20日均线出现金叉,创业板指后来居上,突破了上月初高点,刷新了近1个半月的新高,使得其他股指也有复制创业板指走势的可能。综合来看,由于春节股市休市从1月21日开始,恰好避开年报业绩预告高峰,预计春节前市场均会保持强势。

资产:上周五按计划以14.3元均价买入曼卡龙12万股。目前持有华创阳安99万股、新希望38万股、红宝丽145万股、越秀资本88万股、好太太12万股、曼卡龙12万股。资金余额5464403.6元,总净值31510203.6元,盈利15655.1%。

周一操作计划:曼卡龙、好太太、越秀资本、红宝丽、新希望、华创阳安拟持股待涨。 胡佳杰